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Друзі, презентуємо вам збірку повчальних віршів 
на тему платіжної безпеки. Ця збірка розроблена 
як освітній ресурс, призначений для використання  
в навчальних закладах з метою підвищення рівня 
знань молоді щодо захисту від платіжного шахрайства.

Авторами усіх віршів є переможці та учасники 
конкурсу поетичних сторінок з платіжної безпеки, що 
відбувався в межах Всеукраїнської кампанії з протидії 
платіжному шахрайству #ШахрайГудбай у 2023 році.

Вивчайте, надихайтеся та будьте  
фінансово обізнаними!

https://promo.bank.gov.ua/mentors-stopfraud/#section-6
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ПОВЧАЛЬНА КАЗКА  
ПРО ПЛАТІЖНУ БЕЗПЕКУ  

В ТРЬОХ ДІЯХ

Автор: Дарина Католик
Педагог-
ментор:

Жаловага Галина Володимирівна

Навчальний 
заклад:

Опорний ліцей с. Зимне  
Зимнівської сільської ради Володимирського 
району Волинської області
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Жило у мегаполісі ліниве Порося,

Робити не бажало вухате ані дня:

"Навіщо мені рильцем щоденно землю рить?

Коли кого завгодно я зможу обдурить!"

Створило в інтернеті фальшивий акаунт

І продає охочим квиточки у Тайланд.

За цінами найнижчими!

Така навкруг краса!

Всі реквізити скинули – і грошиків нема!

Так гроші гріб лопатою лінивий П'ятачок,

Поки на оголошення не втрапив Їжачок:

"Які квитки дешеві, – колючий міркував, –

Й тризначний номер карти цей власник забажав...

Так діє, безперечно, фінансовий шахрай,

Тож правила безпеки ти, друже, пам'ятай!

Май віртуальну карту для закупів онлайн

Й тризначний номер карти нікому не давай!

Пароль від ПриватБанку – справжнісінький секрет,

Не можна викладати ці дані в нтернет!

А щоби зупинити Пацятка-шахрая,

До кіберполіції звернусь негайно я!"
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Із ранечку у місті чудова новина,

Що кіберполіція розкрила шахрая:

"Твої інет-сторінки блоковані усі,

Тож жителям довірливим більш шкоди не неси!

Та П'ятачок – злопам'ятний: "Їжаче, постривай!

Помщуся особисто!", – погрожує шахрай...

Минуло кілька місяців, забувся інцидент,

І в Їжачка колючого – урочистий момент.

Зібралось все сімейство, скрізь сміх і метушня:

Вертається з навчання мале Їжаченя.

Усі чекають сина, раптом – гучний дзвінок,

В мобільному сльозливий озвався голосок:

"Мене пограбували! Татусю, поможи!

На цей мобільний номер грошей перекажи!"

Та не піддався паніці колючий Їжачок,

Набрав швиденько номер – і відповів синок...

Тож, друже, будь обачним! У відчай не впадай!

Й дзвіночки підозрілі завжди перевіряй!
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Радіє вся родина, щасливий Їжачок,

Вернувся в рідну хату з навчання їх синок.

З порогу усміхнувся й відразу сповістив:

"Я щойно в інтернеті покупку оплатив!

І дешево, і швидко замовлення прийде,

Білети до Тайланду чекають вас уже!"

За голову схопився колючий Їжачок:

"Блокуй швиденько картку! От матимеш урок!

А дані про порушення поліції скидай!

Хай Поросяті-ледарю прийде #ШахрайГудбай!"
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ГУМОРЕСКА 
"ШАХРАЙ НАЗАР"

Редколегія: команда "Stop Deception" 
(Дар’я Корнєва, Аліна Бойко, Ангеліна Бартош, 
Анастасія Зінченко)

Педагог-
ментор:

Заболотна Ніна Юріївна

Навчальний 
заклад:

Прилуцький технічний фаховий коледж



9

Захотів Назар Петренко грошей заробити.
Де ж їх взяти, як ледащо не вміє робити?

Він закінчив щойно школу на нещасні трійки,
Мати трійки заробила, бо були б лиш двійки.

Спить Назар наш аж до півдня. Все гріє канапу 
І любовно позирає на курортну мапу.

Любить суші і кальмари, ще й круті вечірки,
А в кишенях – шкарубайки й від бублика дірка.

Загорівся неборака придумати схему,
Щоб миттєво подолати грошову проблему.

Подивився в Інтернеті – спільники знайшлися,
І брудні шахрайські схеми дощем полилися.

 Представляється Назар наш менеджером банку:
То співає соловейком, то як шавка гавка.

Натискають одиниці довірливі люди.
Гроші мають шахраї, отака облуда.

Загордивсь шахрай Назарко, ділить куш, лукавить…
Ресторани, казино – більше він не тямить.

Що не день ростуть у нього звірські апетити,
А на чесних громадян падають кредити.
Справедливість у житті все-таки буває,

І поліція на рейд вчасно вирушає.
Заламали шахраям їхні чорні руки,

Заглядають через грати тільки темні круки.
Українці! Браття! Сестри! Будьте обережні,

Не ведіться на шахрайство, вам бо дзвонять лежні,
Не скидайте номер карти – вас чекає лихо,

А в поліцію дзвіночки, ті здавайте тихо!
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ПОЕТИЧНІ СТОРІНКИ  
ПРО ШАХРАЙСЬКІ ВИБРИКИ

Автори: Валерія Шалімова, Софія Пальчик, 
Тетяна Платана, Вероніка Синьоока,  
Дарина Бидлецька

Педагог-
ментор:

Яхнова Олена Володимирівна

Навчальний 
заклад:

ДНЗ "Запорізький професійний ліцей 
сервісу"
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ВІДЬМА ВІРА

Відьмі сумно, відьма злиться, світ немилий – що робить?
От рішила відьма Віра собі шопінг намутить.

Але ніч була надворі, магазини всі вже сплять, 
Тож залишилося Вірі в Інтернеті все куплять.

Чат якийсь вона відкрила, рятувалась від нудьги, 
І натрапила на диво – масажери для мітли. 
Відгуків не прочитала і не знала продавця, 

Гроші швидко заплатила і щаслива спать лягла. 
Минув тиждень, йде вже другий – масажерів все нема, 

Продавець той чат заблочив і шукай його, де хочеш. 
Віра плюнула три рази, все одразу зрозумів, 
Порчу навела заразі, щоб нікого не дурив. 

Люди добрі, пам’ятайте, щоб вам гроші зберегти,
 Продавців перевіряйте, післяплату відправляйте – 

Так шахрайства уникайте!
І тоді ваші покупки радість будуть вам нести!
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ПІН-КОД 3838

Павук Гоша працював, зовсім він не сумував.
Дуже зайнятий він був, пообідати забув.

Тут дзвінок отримав з банку, що зламали його картку.
Кажуть: "Ви назвіть пароль тризначний, ми врятуєм кошти ваші".

Гоша в паніку впадає, Гоша цифри називає.
Вкрали гроші павука, що збирав він з дитсадка.

Це потрапив наш павук до шахрайських спритних рук!
Дуже прикро, що не знав і паролі називав.

Друзі, варто пам’ятати: коди банку зберігати 
І паролі ваших карт розкривати всім не варт!
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СКЕЛЕТ ЖОРА

Жора – наш скелет знайомий, не наївшись зранку вдома,
Він поїхав у кафе, щоб потратити лаве.

Їсти без мережі сумно, тож він взяв зайшов бездумно
За паролем по вайфаю у додаток банк Шанхаю.

Він замовлення зробив і одразу оплатив.
Хтось у мережі сидів, оплату ту перехопив

І отримав дані Жори, той монет лишився скоро.
Висновок у нас такий: на загальному вайфаї шахраїв сидить без краю,

Краще ти не ризикуй – на домашньому купуй!
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ІНСТАГРАМНА ІСТОРІЯ

Якось я сидів в інсті, повідомлення мені:
"Любий друже, порятуй, гроші скинь мені до завтра, 

Я в аварію потрапив, термінова сплата".
Я хотів допомогти другу гроші скинути, 

Але вирішив набрати, щоб подробиці спитати.
Виявляється, все ок, друг в порядку, це – "розвод".

Повідомлення сумнівні ви перевіряйте, 
Краще друга наберіть і перепитайте!

Мережі соціальні для спілкування топ, 
Паролі унікальні, складні, не тривіальні,
вас захистять від зламу ваших сторінок.
Але, якщо зламали, то попередьте всіх, 

щоб гроші не скидали, бо діють тут "кидали".
Шахрай на емоції ставку зробив,
Що ви рятувати почнете без слів.

Критичне мислення завжди вмикайте, 
в халепи подібні не потрапляйте!
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ВІРШ ПРО ШАХРАЯ

Автори: Яна Блюмер, Ганна Яремчук
Педагоги-
ментори:

Процик Марія Миколаївна,  
Гранда Олена Валеріївна

Навчальний 
заклад:

Тернопільський кооперативний фаховий  
коледж
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Друзі, привіт! Маю новини.
Поділитися з вами хочу я ними.
Вчора шахрай мені подзвонив
Гроші із картки вкрасти хотів.

Ввести в оману намір він мав.
"Я менеджер банку, – мені він сказав, –

На жаль, ваша картка в небезпеці,
З нею кояться якісь дивні речі".

"Та можете гроші свої врятувати,
Якщо марно часу не витрачати".

Потрібно мені нову картку відкрити
І на цей рахунок переказ здійснити.

Голос продовжив поради давати,
Запевнив, що можу йому довіряти.
Та раптом почав термін дії питати

І код зі звороту картки зчитати.
Я тоді зрозуміла, що дзвонить шахрай,

Тож негайно сказала йому: "Гудбай".



17

Друзі, будьте обачні, не вірте одразу,
Тому, що незнайомець Вам дзвонить і каже.

Фінансову грамотність добре вивчайте,
Всі пастки шахрайські завжди оминайте.

Про платіжну безпеку завжди треба дбати,
Щоб шахрайським атакам протистояти.
Ось декілька правил простих і надійних,
Дотримуйтесь їх, будь ласка, постійно.

Пароль унікальний складний встановіть,
Перевірку подвійну налаштуйте на вхід.
В онлайн-банкінг, акаунти в соцмережі

В кіберпросторі будьте завжди обережні.

Фінансовий номер в таємниці тримайте,
На сім-картку пароль 8-значний додайте.

Щоб картку платіжну вам захистити,
Варто на ній встановити ліміти.

Реквізити не можна нікому казати,
Безпечно назвати лише номер картки.

Якщо все ж вдалося їм вас обдурити,
Тоді ось ЩО потрібно негайно зробити:

Повідомити банк про злочинну атаку
Та заблокувати платіжну картку.

Щоб гроші від рук шахраїв вберегти,
Бути уважними треба завжди.

На сайті "Гаразд" слід новини читати –
Тоді шахраї нас не зможуть здолати!

Відколи на світі з'явилися гроші,
Відтоді шахраї їх привласнити хочуть.

На їхній гачок може будь-хто впійматись,
Про платіжну безпеку всім варто дізнатись.
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Підступні злочинці усюди чатують,
Найбільше вони в інтернеті полюють.

Вигадують різні хитрощі й схеми,
Щоб заволодіти грішми чужими.

Через фішинг легко ввести в оману,
Це популярний спосіб обману.

На е-mail надсилають з посиланням листи,
Запрошують Вас за ними перейти.

Посилання приводить на підроблений сайт,
А там вже за вами стежить шахрай.

Не слід відкривати посилання шкідливі,
Бо так можна втратити дані важливі.
Підозрілі вебсайти завжди оминайте,

На ресурсі STOP FRAUD їх перевіряйте.
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CЕКРЕТИ ПЛАТІЖНОЇ БЕЗПЕКИ

Автор: Віталіна Ярощук
Педагог-
ментор:

Ткачук Наталія Миколаївна

Навчальний 
заклад:

Хмельницький університет управління  
та права імені Леоніда Юзькова
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Купувати одяг в інтернеті ти зібрався?
Дивись, щоб над тобою шахрай не насміхався.

Для початку перевір link магазину,
Щоб не потрапив фейковий товар тобі в корзину.

Перевагу надавай лиш післяплаті,
Щоб не зазнати величезної втрати.

А також контролюй рух коштів на рахунку,
Щоб потім не шукав ти порятунку.
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Створи складний пароль 
обов’язково,

Аби не було це одне лиш слово.
Надійно зберігай його самому

І не розголошуй ти нікому.
Не переходь за підозрілим 

посиланням,
Яке в тебе не було б бажання.

Очевидно, що пастка це легка, –
І дані твої викрадуть на "раз-два"!

Випадково дав ти дані аферисту?
Подивимось, чи довго буде в нього совість чиста...

Сам не панікуй, тримай себе в руках,
Ніколи не накручуй ситуацію в думках.

Звернись до Кіберполіції онлайн
Посилання ось, ти лиш глянь!

Негайно заблокуй свої рахунки і картки,
Перекрий весь доступ і лягай спокійно спатки.
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ШАХРАЙСЬКІ БАЙКИ

Редколегія: члени гуртка "Крок до успіху" 
(Роман Кицун, Надія Ващук, Максим Харук, 
Катерина Павлік, Ангеліна Гриб)

Педагог-
ментор:

Цехош Наталія Олексіївна

Навчальний 
заклад:

Луцький кооперативний фаховий коледж 
Львівського торговельно-економічного 
університету
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ХТО ТАКИЙ ШАХРАЙ?

Уранці шахрай, лиш розплющивши очі,
Шукає в мережах акаунт – зламати його хоче.

Не мислить життя без грошей шахраюга,
Украсти, обдурити він може
навіть найкращого друга!

Ти спиш, а він пише або телефонує,
Психічно, морально людину травмує,
Чекає, що скажеш ти код або номер,

А потім нашкодить, шахрай –кіберворог.
Даємо пораду – не слухай його ти,

Тримай в таємниці всі дані про гроші,
Не дай шахраям обдурити ніколи,
Вивчай на уроках фінансів основи.
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КОЛЯ І ШАХРАЙ

Захотів придбати Коля в інтернеті
Для коханої Орисі два браслети.

Зайшов на гугл, написав бажання,
Натиснув перше-ліпше посилання.

Обрав товар, закинув в кошик,
Оплата картою, натиснув "пошук".

І понеслись дзвінки адміна:
"До розрахунку залишилася хвилина".

Робив усе, як ті йому казали:
Все називав і натискав,

Бо знижки й бонуси шалені обіцяли.
Останній штрих – підтвердіть вибір кодом,

Так продавець знущався над народом.
І раптом стихло все й одразу,

У телефоні засвітився знак "ЗАРАЗА",
Пропали гроші, Коля в повнім шоці!

Вивчай торгівлю в інтернеті на уроці!
До роздумів прийміть ви байку нашу,
Щоб дати шахраям належну здачу!
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ВІРТУАЛЬНЕ КОХАННЯ

Сиджу, листаю сторіс в інстаграм,
Аж раптом повідомлення – Іван.

Підприємець, живе один,
Прагне знайомства один у мами син.

Щоранку пише: "Я скучаю,
Без тебе я життя не уявляю.

Одна лиш ти – на все життя, єдина!
Від тебе хочу доньку я і сина".

Фантазія малює: я, фата, весілля,
Подружки, музика, у квітах коровай, застілля.

Аж раптом повідомлення:
"Кохана, я збив людину, в мене рани.

Потрібні гроші чималенькі,
Бо сяду я в тюрму, рідненька!"
Біжу, скидаю, плачу і чекаю.

Минає день, минає два,
А від Івана навіть смс нема.

Не вірте, подружки, коханню в інтернеті,
Там шахраї розкинули свої тенета.

Обдурять, зваблять, обкрадуть,
До криміналу доведуть.

За віртуальну ви любов прекрасну
Родину продасте завчасно.

Будинок, гроші, іпотеку
Не дайте шахраю з інету!

Не вірте віртуальній павутині,
Всім шахраям скажіть "Goodbye" віднині.
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ДАРМОВИЙ ПРИЗ

Ранок. Телефон розривається.
Невизначений номер. Хтось за ним ховається.

"Ало, Ви виграли гроші!
Натисність 1, і день ваш буде хороший".

Шахраї в телефоні з людей насміхаються.
Телефонують весь час і домагаються.

"Вітаю, ви виграли супермашину!
Натисніть посилання, зробіть свято родині!"

А ми натискаємо, віримо в диво,
Так хочеться грошей халявних отримать.

Не вірте їм люди. Вони – супераси.
Задурять вам голову, знімуть всі гроші із каси.

Мистецтву брехні вони вчаться роками,
Слова підбирають, тиснуть на жалість,

Вміють в довіру до вас затесатись,
Лиш би до грошей ваших дістатись.

Не вірте, що можна все просто дістати:
Гроші, машину, сертифікат на хату.

Все що задарма – так не буває!
Ні шахраям! Хай кожен про це пам'ятає!
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БЕРЕЖИСЬ ШАХРАЇВ

Автор: Едуард Ковальов
Педагог-
ментор:

Грицишин Стефанія

Навчальний 
заклад:

Тернопільський фаховий коледж  
харчових технологій і торгівлі
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Сидів я в інтернеті.
На сайт один зайшов – 

На весь екран картинка,
Що виграв я мільйон!
На радощах натиснув

"Забрати весь мій приз",
Та далі захотіли,

Щоб дані свої вніс.
Я тут засумнівався,

Що справді виграш мій,
Бо в лотереї участь
Не брав я ні в одній.

Згадав, що в інтернеті
Багацько шахраїв.
У мишоловці сир

Я щойно ледь не з’їв.

Приходжу я додому,
Дивлюся в телефон,
Бо знов телефонує

Химерний роботрон.
Коли приймаю виклик,
Складають там казки,
Що наче заблоковані
Всіх банків карточки!
Проте я знаю точно:

Шахрай це, а не банк.
Блокую його номер
І скаржуся про спам!
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Стоїть він біля банку
Від ночі до світанку.
Без вихідних працює

Щодня без перестанку.
Йому картки дають,

А він взамін – готівку.
Ці дії він повторює,
Як ту стару платівку.

Усіх гостей своїх
На камеру знімає.
Обличчя шахраїв
Собі він зберігає.
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У ВІРТУАЛЬНОМУ ПРОСТОРІ

Автори: Анна Жмак, Олександра Ярошенко
Навчальний 
заклад:

Відокремлений структурний підрозділ 
"Хорольський агропромисловий фаховий 
коледж Полтавського державного аграрного 
університету"
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Скілінг, фішинг, вішинг… Здавалося б, звичайні ці слова,
А скільки небезпеки! Як таке бува?!

Віртуальний простір, світ… Скільки в нім обману!
Думали, що друзі, а ввели в оману.

А як гарно спілкуються! Так по-діловому!
Просять інформацію, номер телефону…

Гроші з банківської картки просять передати,
Бо потрапили в лікарню чиїсь мама й тато.

Чиїсь діти, внуки, рідні у біду попали,
А тимчасом в інтернеті всі коди зламали.

Кошти всі зняли й залишки забрали,
Втратили усе, що колись ви мали.

Тож правила безпеки треба пам’ятати
Та безпечно в інтернеті платіжку знімати.
Обережні будьте при введенні пін-коду,

Установіть собі пароль надійний для входу.
Як боляче й неприємно про це говорити,

Але, люди, будьте пильні, щоб вам не тужити.
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ПЛАТІЖНІ ІСТОРІЇ

Автори: Крістіна Горбенко, Анастасія Радіонова, 
Катерина Саєнко

Педагог-
ментор:

Бондаренко Олена Михайлівна

Навчальний 
заклад:

Ватутінська гімназія № 1 
Ватутінської міської ради Черкаської області
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ПІН-КОД

Стоїть тітонька в крамниці,
Приміряє рукавиці.

Витягала гаманець –
Загубила папірець.

Як на лихо, поряд никав
Підозрілий молодик.

Він підняв, оглянув, гикнув,
Заховав і миттю зник.

В папірці – платіжна картка,
А на ньому гляньте от

Гарна шахраям підказка –
Надрукований пін-код.
Поки тітонька-роззява

Зрозуміла, що і як,
З картки зняли усі гроші.

Це з пін-кодом просто. Так?
Будь же ти уважним, мудрим,
Не роби пін-код доступним,

У секреті бережи
І нікому не кажи.

Гроші, машину, сертифікат на хату.
Все що задарма – так не буває!

Ні шахраям! Хай кожен про це пам'ятає!
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БАЙКА "ОСЕЛ І СЛОН"

В Осла задзвонив телефон:
- Алло, хто говорить?

- Працівник банку Слон.
Вашу платіжну картку заблокували,

А тому треба, щоб ви назвали
Всі реквізити картки

І навіть тризначний код,
І буде все в порядку.

Я вам обіцяю. От!
Осел, розвісивши вуха,
Слона, на біду, послухав

Й назвав усі цифри йому –
Телефонному шахраю.

Збирав собі Ослик гроші на дім,
Але поки що не поселиться в нім,

Бо гроші у нього забрали.
Так-так, шахраї їх украли.

Тож, друже, даємо рекомендацію:
Не піддавайся на провокацію.
Банк ДАНИХ ТАКИХ не питає,

Назвати їх не закликає.
Якщо є проблема в картках,

Відразу запросять у банк.
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ДЗВІНОК ДО БАБУСІ

Автор: Мирослав Луговськой
Педагог-
ментор:

Луговська Юліана Вікторівна

Навчальний 
заклад:

Ярівський ліцей  
Лиманської міської ради Донецької області
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Якось ввечері бабуся шкарпетки в’язала.
Чує, дзвонить телефон, вона трубку взяла.
В слухавці якось нечітко чулося рипіння, 
Наче хтось на тому боці висипа каміння.

Потім голос чоловічий серйозний полинув 
І старенької думки повністю поглинув.
Бо казав він про Іванка, бабусі онука, 

Ніби він страшне щось скоїв і поліціянт застукав, 
Ніби більше не побачить Івана старенька. 

Тут одразу заболіло в бабці серденько.
Що ж робити, конче треба внука визволити.

Й раптом голос той серйозний: 
"Можна заплатити…Надішліть 5 тисяч гривень на такий рахунок….

І відпустимо ми хлопця, буде вам дарунок".
Раптом в двері подзвонили, пита бабця: "хто там?".

"Та це твій онук Іванко, замерз гулять в шортах".
Ледь жива відкрила двері: "Іванку, що стало?".
Ваня каже: "Геть нічого, щось похолодало…".

Слухавку бабуся знову до вуха приклала, 
А з неї лиш гудіння дивне пролунало.

А вона ж була готова перевести гроші, 
За які ще не купила чоботи хороші.

Тож щоб на такі обмани вам не попадатись, 
До поліціянтів справжніх треба враз звертатись!
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ДРУГ ПРОСИТЬ У БОРГ

Автори: Любомир Завадський, Назар Шах,  
Назар Поліщук

Педагог-
ментор:

Лінник Галина Іванівна

Навчальний 
заклад:

Рудня-Почаївський ліцей  
Козинської сільської ради Дубенського району 
Рівненської області
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Привіт! Позич, будь ласка, гроші.
Я знаю: ти такий хороший...

Позич до завтра! Дуже треба!
Я розраховую на тебе.

Ти ж мій найкращий в світі друг,
Я без грошей, немов без рук.
Прошу тебе: недовго думай,
А надсилай на мій рахунок.

Вже вислав? Справжній молодець!
Тепер грошам твоїм… капець!
А щоб не трапилось такого,
Ти запитай у "друга" свого

Якісь подробиці такі,
Що пам’ятаєте лиш ви.

Наприклад, де, коли і з ким
До школи разом я ходив?
Як ми назвали цуценятко,
Коли, йдучи на фіззарядку,
Знайшли його на тротуарі,
Допомогли і врятували?

Будь-що ти маєш пригадати,
А він про все це мусить знати.

Якщо він це не пригадав,
То він не друг твій, а шахрай.

Таких людей ти уникай,
Скажи йому: "Шахрай, гудбай!".
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ВІРШИКИ  
ПРО ПЛАТІЖНУ БЕЗПЕКУ

Автори: Анна Коваль, Давид Дацко
Педагог-
ментор:

Боднар Ірина

Навчальний 
заклад:

Заліськодруга гімназія  
Гуменецької сільської ради Кам'янець-
Подільського району Хмельницької області
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Пані Світлана повернулась із ринку.
Помітив чоловік: без настрою жінка.

А пані Світлана нічого не купила,
Сталась неприємність – картку загубила.

До вечора справи, зайнята й з ранку
І не зв’язалась із менеджером банку,

Не повідомила вчасно про втрату
І залишилась вже без зарплати.

Хтось картку знайшов і скористався,
За речі на сайті розрахувався:
Купив два телефони і ноутбука.
Надовго вже буде жінці наука.

Тож будьте обачні, часу не гайте!
Про втрату картки банк повідомляйте.
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Тітка Віра дуже любить

Одягати стильні речі.

Модні покази в ютубі

Розглядає кожен вечір…

То спідничку, то кофтинку,

Черевички на підборах

Зазвичай бере на ринку

Кожен тиждень без розбору.

Але тут їй нагодився

Новий сервіс для придбання:

Величезні каталоги,

Безкоштовне пакування…

Цілий вечір в інстаграмі

Тітка Віра замовляла:

І собі, і навіть мамі –

Зовсім спати не лягала.

Все одразу оплатила:

Надіслала з картки кошти

І чекала тітка Віра

Повідомлення із пошти.

Тиждень Віра прочекала –

Де товар вона не знає.

Продавцю вже написала,

А сторіночки – немає…

Ні товару в тітки Віри

Вже немає, ні зарплати.

Все тому, що наша тітка

Не обрала післяплату.
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- Алло, добрий день!
- Алло, вас вітаю!

- З вашого рахунку гроші пропадають.
Хтось хоче бабусю пограбувати,

То я захищу вас, лиш треба сказати:
Пін-код, номер картки і термін дії.

У службу безпеки сповістимо про подію.
Бабусю зненацька пригода застала.

Взяла й шахраям усе розказала:
І номер картки й пін-код, й термін дії,

А шахраї дуже радіють,
Що втерлись в довіру простої бабусі.

Це вони вміють, це в їхньому дусі.
І залишилась бабуся без грошей.
Не всі в цьому світі люди хороші.

Бабуся не знала, що не можна казати
Всі дані, які розміщені на карті.

І залишилась бабуся без грошей
На жаль, не всі люди поруч хороші.
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УКРАЇНА БЕЗ ШАХРАЇВ!

Автори: Марія Десяцька, Таміла Вишняк,  
Софія Лукянцова

Педагог-
ментор:

Мороз Ірина Василівна

Навчальний 
заклад:

Морозівський заклад загальної середньої 
освіти І-ІІІ ступенів Міловської селищної ради 
Луганської області
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Наша славна Україна
І велична, і єдина.

Б’є чужинців-ворогів,
Це їй дуже до снаги.
Але знаєте, малята,

Кожен з нас це має знати:
Є в країні нашій чистій

Свій злочинець – аферисти.
Наживаються вони

На біді і на війні.
Хтось останнє віддає,
А вони все за своє:

Їм би тільки щось украсти,
І у свій мішок покласти.

Це підступні шахраї.
Як їх носить на землі!?
Як боротися із ними,
Ошуканцями такими?

А усе перевіряти, щоб не вірити на слово.
Щоб не обдурили знову і засвоїти науку: 
Із нечистими на руку, буде наша Україна

Найбезпечніша країна, ба на звільненій землі,
 Вам не місце, шахраї!
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Електронне навчальне видання

"Дитяча збірка віршів про платіжну безпеку"

Укладач: Національний банк України 
Лютий 2024 року

Національний банк України 
01601 м. Київ, 

вул. Інститутська, 9. 
talan.bank.gov.ua

Відгуки, пропозиції та зауваження 
надсилайте на електронну адресу:  

talan@bank.gov.ua.

https://talan.bank.gov.ua/
mailto:talan%40bank.gov.ua?subject=


ДЯКУЄМО  
ЗА ПЕРЕГЛЯД!

Частину ілюстрацій до тексту згенеровано:

leonardo.ai 
gencraft.com


	ПОВЧАЛЬНА КАЗКА 
ПРО ПЛАТІЖНУ БЕЗПЕКУ 
В ТРЬОХ ДІЯХ
	ГУМОРЕСКА
"ШАХРАЙ НАЗАР"
	Поетичні сторінки 
про шахрайські вибрики
	ВІДЬМА ВІРА
	ПІН-КОД 3838
	СКЕЛЕТ ЖОРА
	ІНСТАГРАМНА ІСТОРІЯ

	ВІРШ ПРО ШАХРАЯ
	CЕКРЕТИ ПЛАТІЖНОЇ БЕЗПЕКИ
	ШАХРАЙСЬКІ БАЙКИ
	ХТО ТАКИЙ ШАХРАЙ?
	КОЛЯ І ШАХРАЙ
	ВІРТУАЛЬНЕ КОХАННЯ
	ДАРМОВИЙ ПРИЗ

	БЕРЕЖИСЬ ШАХРАЇВ
	У ВІРТУАЛЬНОМУ ПРОСТОРІ
	ПЛАТІЖНІ ІСТОРІЇ
	ПІН-КОД
	БАЙКА "ОСЕЛ І СЛОН"

	ДЗВІНОК ДО БАБУСІ
	ДРУГ ПРОСИТЬ У БОРГ
	ВІРШИКИ 
ПРО ПЛАТІЖНУ БЕЗПЕКУ
	УКРАЇНА БЕЗ ШАХРАЇВ!

